



图文2014

济宁两会
专题报道

两会聚焦

济宁市委副书记傅明先参加新型城镇化座谈会时说——

进了城，必须要有就业支撑

本报济宁1月10日讯 (记者 晋森) 10日上午，在“加快新型城镇化步伐”专题座谈会上，济宁市委副书记傅明先表示，济宁特色的新型城镇化之路，必须把以人为本作为城镇化的核心，促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口，有序实现市民化作为首要任务。

“加快县城和小城镇规划建设，建议把大力发展战略性新兴产业和重点镇建设作为全市城镇化工作的突破口和切入点。”上午9时，参与加快新型城镇化步伐专题座谈会的政协委员们发言非常踊跃，作为第一个发言的委员，市政协委员、人资环委员会副主任韩连绪对城镇化的发展提出了建议。来自医院、设计等部门的代表也结合自己的体验，简明扼要发表了自己的观点，傅明先认真地记在笔记本上。

“济宁要发展自己的特殊新型城镇化之路，就要坚持以人为本。”傅明先表示，下一步，济宁要实现城镇化包容发展，把以人为本作为城镇化的核心，把促进有能力在城镇稳定就业和生活的常

住人口有序实现市民化作为首要任务，推动农业人口非农化、非农人口市民化，形成有就业支撑、有服务保障的城镇化，走向以人为核心的城镇化发展道路。

傅明先说，这次新任城区、兖州区成立后，要以行政区划调整为契机，对城市总体规划实施评估，启动济宁市总体规划修编，对市域城镇体系空间结构进行优化、对中心城区规模和发展方向重新进行定位，科学引领城市发展。在城乡统筹方面，要统筹户籍、土地、住房、基本公共服务等配套政策，统筹城乡空间布局规划，把规划覆盖到广大农村地区，使城市和农村的规划无缝对接，实现城乡经济、社会、文化、生态协调发展，让农村转移人口享受和城镇人口一样的福利待遇。

座谈会上，由于委员们发言积极性很高，不时出现超时的情况，所以部分委员没有得到发言的机会。“没有来得及发言的同志可以将意见以书面的形式提交，确保不错过一条好意见。”主持会议的济宁市政协副主席蒙建华说。



济宁市委副书记傅明先在座谈会上讲话。本报记者 张晓科 摄

政协常委、市人资环委员会副主任 韩连绪
应加快县城和小城镇建设

“应该把大力发展战略性新兴产业和重点镇建设作为全市城镇化工作的突破口和切入点，按照‘全面推进、重点培育’的原则，加快实施六县和重点镇的城镇化进程。”济宁市政协委员、市人资环委员会副主任韩连绪在座谈会上发言时说。

韩连绪表示，同时还要积极推进乡镇合并工作，以促进区域资源整合和生产集聚，进一步增强重点镇的承载能力和区域辐射带动能力。并加快建设“美丽乡村”，按照产村相融、成片推进新农村建设思路，都市区范围内村庄率先实

现社区化，其它区域推广“强村兼并”、“企业带动”模式，农村居民向城市周边、镇驻地、工业园区和经济强村聚集。

对于偏远地区的农村社区，则可以先建设社区服务中心，服务周边村庄，逐渐推进周边有条件的村庄向社区中心集中，采煤塌陷区、自然保护区、黄河滩区内村庄应优先组织搬迁。在扎实抓好新农村住宅建设的同时，提高公共服务标准和基础设施标准，解决水、电、路、垃圾收集和污水处理、公共服务配套等设施建设。

政协常委、
任城区副区长李玲：
**抓好城市建设
与产业并举**

“城市建设和发展是互为
一体、相互促进的，关键在于
如何进行布局，真正实现城市转
型和产业升级的良性互动。”济宁市
政协常委、任城区副区长李玲说。

李玲表示，一方面，在做大做强城市载体的过程中，要协调提升第三产业。按照济宁市人民政府《关于印发鲁西科学发展高地规划的通知》要求，把发展现代服务业作为发展城市经济的优先选择，围绕提速增量、提质增效“双提双增”要求，大力发
展商贸服务、金融保险等生产性和生活性服务业，着力打造济宁都市圈服务业高地。

另一方面，要在完善产业体
系的过程中推动城市扩容提质。
在产业支撑上求突破，力避城市
大框架下的产业“空心化”现象，
增强中心城市的承载力和辐射力，
使城市发展具有产业支撑和可持
续性，从而实现产业培育与城市
建设的相得益彰。

齐鲁晚报·今日运河
携中国移动济宁分公司
祝济宁两会
圆满成功！